



福建省委十届十四次全会在榕召开,省委常委会议主持会议 省第十一次党代会 26日召开

福建日报

11月21日,中国共产党福建省第十届委员会第十四次全体会议在福州召开。会议通过《关于通过中国共产党福建省第十届委员会向中国共产党福建省第十一次代表大会的报告》的决议》《关于召开中国共产党福建省第十一次代表大会有关事项的建议》,决定11月26日召开省第十一次党代会。

省委常委主持会议。省委书记尹力代表省委常委向全会书面报告了过去一年的工作,并就《中国共产党福建省第十届委员会向中国共产党福建

省第十一次代表大会的报告(讨论稿)》作说明。会议讨论了十届省纪委向省第十一次党代会的工作报告。省委副书记、代省长赵龙和省委常委出席。出席这次全会的省委委员71名、候补委员5名。

尹力在书面报告中指出,省委十届十一次全会以来,省委常委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示精神和党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,聚焦“四个更大”重要要求和四项重点任务,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务和融入新

发展格局,统筹发展和安全,巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,全方位推进高质量发展超越,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章,“十四五”实现良好开局。

尹力就省第十一次党代会主题的考虑、报告稿起草过程和基本框架、主要内容作了说明。他说,省第十一次党代会,是在我们党成立100周年、正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重要时刻,召开的一次重要会议,是全省人民政治生活的一件大事。总的考虑是,谋划推进福建发展,必须以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,牢记“两个确立”,坚决做到“两个维护”。在起草报告中,坚持用习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署统揽福建发展各项工作,把省第十次党代会以来省委工作的成绩经验总结好,把新发展阶段新福建建设的方向明确好,把今后五年面临的形势、工作的总体要求和目标任务研究好,把推进落实的重要举措和工作抓手制定好。省委常委4次听取汇报,多次召开专题会议研究有关问题,广泛听取各方面的意见和建议。从反馈意见情况看,各方面对报告稿给予肯定,认为报告稿主题鲜

明、重点突出、文风朴实,符合中央要求,切合福建实际,顺应群众期盼。在征求意见过程中,各方面也对报告稿提出了修改意见和建议。起草组认真研究、逐条分析、充分吸收。

尹力强调,省委工作成绩的取得,凝聚着同志们的智慧和心血,他代表十届省委常委对大家给予省委常委会工作的支持表示衷心感谢。省第十一次党代会即将召开,相信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全省广大党员干部群众的大力支持下,在全体党代表的共同努力下,省第十一次党代会一定会开得圆满成功。

另讯 中国共产党福建省第十届委员会第十四次全体会议通过《关于召开中国共产党福建省第十一次代表大会有关事项的建议》,决定省第十一次党代会定于2021年11月26日在福州召开,大会的主要议程是:

- 一、听取和审查中共福建省第十届委员会的报告;
- 二、审查中共福建省第十届纪律检查委员会的工作报告;
- 三、选举中共福建省第十一届委员会;
- 四、选举中共福建省第十一届纪律检查委员会。



福州打造高品质山水城市

近年来,通过保护山水格局,科学规划绿色发展空间,加上持之以恒的治水护水,带给全城百姓满满幸福感

福建日报

秋日里,西湖菊花展成为全城盛事;福山步道,串起24处景观节点;背街小巷,精雕细琢充满温馨……如今,“七溜八溜,不离虎纠(福州)”这句耳熟能详的民谚,越来越走进榕城市民心里。

习近平总书记今年在福建考察时指出,福州是有福之州,生态条件得天独厚,希望继续把这座海滨城市、山水城市建设得更加美好,更好造福人民群众。

近年来,福州市花大力气、使出“绣花”功夫,努力提升城市品质,通过保护山水格局,科学规划绿色发展空间,加上持之以恒的治水护水,努力打造高品质的山水城市,带给全城百姓满满幸福感。

推进两江四岸与内河治理

今年,福州启动“两江四岸”品质提升工程,为山水城市建设再添浓墨重彩的一笔。

水系,是城市的“筋脉”。疏通“筋脉”,福州下足了功夫——实施“河长制”“河长日(每月14日)”,落实到人、落实到位;1000多个日夜,河湖水质持续综合治理,让城区内河洗去污垢、展现新颜。

城区水系综合治理战持续打响——按“系统治理、科学治理、生态治理、智慧管理”理念,整治107条内河及49条支流。目前,这156条内河治理基本完成,黑臭水体全面消

除。同时,按生态理念,11条河道保留自然弯曲的岸线及深潭浅滩,22条河道串起148.2公里的生态驳岸。

整治后还要美化。通过在沿岸种树、修路、亮灯、造景、建园,并把公园绿带、绿道、步行廊道有机结合,市民“推窗见绿、出门见园、行路见荫”成为可能。比如,提升后的白马河畔,绚丽灯光夜景装点,河中福船漂荡,如一幅意境优美的山水画。这里不但成为市民散步、休憩的好去处,也成为周边文艺人士的聚集地。



福州三江口片区风景如画(包华图)

以“绣花”功夫提升细节

让城市更精致,需要下“绣花”功夫。

近日,福州福山郊野公园又迎来新变化——实现智能化升级。首批智能座椅已经在彩虹步道、红叶谷、福榕园等人气景点安装。这些座椅有无线充电、无线网络、音箱等功

能。除此之外,公园还安装了7块步道智慧大屏、20个自动打卡桩等智能化设备。

环境变美了,城市更宜居。这得益于福州市坚持以人民为中心的城市建设提升行动。尤其是近年来,以筹备第44届世遗大

会为契机,福州全力打好城市品质、古厝保护、生态环境、产业项目、文明素质提升攻坚战,城市品质快速提升。

内外兼修,“软”“硬”兼施。近年来,福州新种了85万株乔木,打造了342条林荫道、173个交通

等候区和公交站遮阳工程,逐渐形成林荫网络,人均绿地面积达15.3平方米;精准整治立面景观节点5529个,街景更现代了。此外,福州还在公园及街头绿地添置了座椅、游乐设施,更丰富了市民的休憩空间。